

Слайд 1: Добрый день, уважаемые коллеги! Меня зовут Еремеев Александр Константинович, я представляю команду Дворца творчества детей и молодежи города Копейска Челябинской области

Сегодня я хочу поделиться с Вами нашей практикой реализации программы социально-гуманитарной направленности по развитию добровольческой деятельности обучающихся «#КопиДобро».

Слайд 2: Название программы выбрано не случайно. В её наименовании использовано слово «Копи», происходящее из исторического названия шахтерского городка, плюс «Копи» как накопление опыта.

Добро – это без чего сейчас не обходится любой подросток в добровольчестве, которое может проявить к окружающим

Слайд 3: Выбор добровольческой тематики в рамках социально-гуманитарной направленности не случаен. Ведь сегодня содействие развитию и распространению волонтерской деятельности отнесено к числу приоритетных направлений социальной и молодежной политики государства. И именно сейчас ощущается постоянная потребность общества в помощи добровольцев.

В этом году Дворец творчества детей и молодёжи получил субсидию на создание новых мест дополнительного образования по федеральному проекту «Успех каждого ребенка» и начал реализацию данной программы.

Слайд 4: Мне как педагогу, важно, чтобы обучающиеся, могли знакомиться с основами волонтерства от человека, который имеет опыт в данной сфере и не останавливается на достигнутом.

Я являюсь Директором автономной некоммерческой организацией «Центр реализации социальных и образовательных инициатив «Воплощение», а также возглавляю ДоброЦентр в нашем городе.

Это позволяет мне участвовать в масштабных мероприятиях, направленных на добровольчество и узнавать новые тренды, раньше, чем они появятся в сети.

Слайд 5: Старт реализации программы был дан на трёхдневном выездном Форуме городского Штаба волонтерских отрядов «Копейск – город молодых», созданном на базе нашего учреждения в январе 2023 года.

В городской Штаб входят 15 волонтерских отрядов, действующих в образовательных организациях и детско-юношеских клубах по месту жительства.

Форум проходил в выездном формате и именно здесь произошло непосредственное погружение обучающихся, входящих в Штаб, в основы волонтерской деятельности, укрепилось их понимание того, что хочется научиться «оказывать добро» на профессиональном уровне.

На форуме был проведен набор обучающихся на программу, который дал старт учебному процессу.

Слайд 6: Обучающихся по программе - это подростки в возрасте от 12 до 17 лет, в том числе, находящиеся в трудной жизненной ситуации, проявляющие интерес к добровольческой деятельности, входящие в волонтерские отряды, действующие на базе общеобразовательных организаций и детско-юношеских клубов по месту жительства, относящиеся к нашему Учреждению.

Слайд 7: Особенностью программы является то, что её реализация направлена не только на теоретическое обучение и получение обучающимися необходимых навыков в сфере добровольчества.

но и также на разработку индивидуальной траектории развития каждого обучающегося в той сфере волонтерской деятельности, где он захочет реализовать свой потенциал, применить полученные знания и навыки в практической деятельности социальной направленности.

Слайд 8: Так как практическая часть программы реализуется с привлечением социальных партнеров, это позволяет проводить для обучающихся интересные встречи с представителями ведущих волонтерских организаций города и Челябинской области:

Ассоциацией волонтеров Южного Урала, специалистами Молодежного ресурсного центра, Местного отделения «Движения первых», Молодёжной общественной палаты города, успешными активистами-волонтерами различных направлений деятельности.

Слайд 9: Обучающиеся приобретают полезный опыт, устанавливают нужные связи. Встречаясь с опытными волонтерами на мастер-классах и в формате свободных лекториев, ребята получают практические полезные советы, разбирают кейсы, участвуют в интерактивных играх, учатся отслеживать результаты проведенных социальных акций, защищают проектные идеи и ищут ресурсы для их реализации.

Получают возможность запускать собственные идеи для реализации в Штабе волонтеров, где уже 200 человек, смогут принять участие в их идеи мероприятий.

Слайд 10: Подростки получают возможность проявить себя на городских субботниках, высаживают деревья в память о героях-земляках, погибших в ходе специальной военной операции на Украине, собирают гуманитарную помощь для жителей города-побратима Ясиноватая, приводят в порядок мемориальные доски, работают по заявкам городской «Добро-почты», оказывая адресную помощь тем, кто в ней нуждается.

Вне программы, мы работаем с нашими партнерами, проводим панельные дискуссии, обсуждаем новые векторы развития добровольчества в муниципалитете.

Слайд 11: Результаты реализации программы вы можете увидеть в группе Вконтакте. Благодаря занятиям по программе и практической деятельности в рядах городского Штаба волонтеров в нашем городе начали активнее реализовываться самые светлые события, акции и проекты.

Наша практика включена в Реестр лучших практик 12 Всероссийской акции «Добровольцы – детям» и в ближайшее время будет размещена на информационных ресурсах Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. всех желающих познакомиться с программой более подробно и с удовольствием отвечу на ваши вопросы.